

山东多地政府大院敞开大门让农民晒粮

“麦收集中，晒粮的地方难找，放开政府大院供群众晒粮，不孬！”6月11日下午，德州市平原县的农民贾和印正在王庙镇政府院内晒粮，“早上把粮卸这，下午来收，中间有工作人员帮着看管，放心。”时下，齐鲁大地麦浪翻滚，处处是抢收抢种的景象。山东省多地政府大院敞开大门让农民晒粮，确保小麦“轻装”入囤。镇政府大院、村级组织活动场所及文化广场、党群服务中心等，成为民众“三夏”抢收期间的小麦晾晒场。

为确保颗粒归仓，6月6日起，平原县王庙镇放开政府大院供群众晒粮。“我们清扫好院落，在大院门口挂上横幅，院内场地可随时晒粮，同时我们号召辖区村庄向群众开放办公区域、文化广场等，帮助群众抢收晾晒，全力守护群众的‘粮袋子’。”平原县王庙镇党委副书记、镇长王瑞飞告诉记者，通过放开政府大院，王庙镇带动辖区内所有村庄开放办公场所、文化大院，以满足群众晒粮需求。

不仅平原县，德州多个县市区纷纷为晒粮想办法。麦收期间，陵城区将13个乡镇政府大院、678个村级组织活动场所大院以及文化广场，共1297处公共区域全面对外开放，优先用于群众晒粮；武城县各镇政府大院都对外开放，均可晒粮；临邑县临盘街道将政府大院、村级党建活动场所、文体广场全部放开，并绘制晒粮地图；乐陵市杨安镇派出所院内提供晒粮场地；禹城市辛店镇政府院内可以晒粮；庆云县331个村委大院为农民晒粮提供便利。

为了方便群众晾晒小麦，自6月10日起，济宁市兖州区大安镇镇政府大院、村级公共场所等也陆续向群众开放。12日上午，大安镇政府院内，金黄的麦子铺满了空地。种植大户高洪海说，他今年种了60亩小麦，晾晒成了大问题。“知道政府大院里可以晒粮，第一时间就把麦子拉过来了，通过两天的晾晒，麦子的水分减少了，可以卖个稍高一点的价格了。”

据了解，为确保“夏粮”颗粒归仓，临沂市兰山区方城镇协调安排各村委大院、闲置厂房、仓库等2万余平方米，安排小麦晾晒。潍坊市潍城区于河街道也在6月11日发文介绍，为保证夏收有序开展，于河街道办事处院内面向群众开放，同时组织各村开放村委大院、文化广场等村内空旷场地，为群众晒粮提供方便。常学艺

道也在6月11日发文介绍，为保证夏收有序开展，于河街道办事处院内面向群众开放，同时组织各村开放村委大院、文化广场等村内空旷场地，为群众晒粮提供方便。常学艺

热评

麦收时节，乐见政府“开院晒粮”

政府大院给农民晒粮，网友纷纷为此点赞：“院内可以晒粮，拍手叫好”，“为民服务，实实在在赞”。在机收已成我国农业普遍操作模式的情况下，小麦存储前的晾晒环节，对确保丰产又丰收至关重要。

事实上，近年来，城市政府为解决停车难问题开放大院，与乡镇政府为农民晒粮留出场地，都是在尽量约束自身对资源的需求，在特殊的时间节点，着力解决民众的“关键小事”。

当然，对其解决之道，还要有宏观布局、更具常态化和系统性

的举措，比如针对农民晒粮问题，鼓励合作社、家庭农场新增粮食烘干设备，加大补贴力度，使晒粮由自然晒干向机械烘干转变等。但在民生“痛点”未除之时，政府就要“放下身段”，多想想办法，哪怕多增加一片晒粮场地，都是在疏“梗阻”解民忧。

眼下，麦收进行时，小麦从收割到入库，还可能面临不少这样那样的小问题，推进“三夏”进度条，就需要基层政府秉持这份为民服务的诚意和态度，为农民多办事，办好事。迟道华

多省公安厅长密集调整 5名“70后”履新

日前，陕西省副省长戴彬彬兼任省公安厅厅长，全国31个省级行政区公安厅厅长就此补齐。

今年1月至5月底，省级公安系统“一把手”密集调整，至少11位省(自治区、直辖市)公安厅厅长履新。

绝大多数有跨省经历

今年1月至5月底，云南、山西、山东、河南、河北、贵州等15个省份公安厅厅长密集调整。从履历看，跨省履新特征尤为明显，除1人官方未公布详细简历外，其余14人均有跨省履新，或曾有跨省工作经历。比如，山东省公安厅厅长李伟，曾长期在辽宁省交通厅、省国资委工作，转战山东省后，担任过青岛市委常委、组织部部长，山东省纪委副书记、监察委副主任，如今执掌省公安厅。

除跨省特点外，14名新任的省级公安厅厅长，至少7人是首次进入公安系统任职。

5名“70后”履新公安厅厅长

年龄结构也是本轮公安系统调整的一大看点。目前，全国至少有8位“70后”公安厅厅长，其中5位“70后”公安厅“一把手”在此轮调整中履新。

5位“70后”公安厅厅长，分别是岳修虎、郑海洋、冼国义、贺志亮和蔡朝晖。其中最年轻的是岳修虎，生于1973年。

岳修虎是山东莘县人，毕业于中国人民大学，长期在国家发改委工作，曾任发改委价格司司长，2020年空降云南，担任过省生态环境厅厅长，省发改委主任，省政府副秘书长等职。

值得一提的是，今年1月，他任云南省副省长，省公安厅厅长时，还曾兼任省发改委主任。“一肩挑”现象曾引发媒体关注。2月下旬，岳修虎不再兼任云南省发改委主任一职。

值得注意的是，在此轮公安厅厅长人事调整中，“70后”黄瑞雪去年6月由公安部办公厅主任，空降甘肃任省公安厅厅长，今年1月头衔发生变化，任甘肃省副省长、省公安厅厅长。佟西中

曝光大叔的女生道歉：须补上尊重与善意这一课

“叔叔，对不起，我真的错了”，6月11日，曝光大叔的女生终于为自己的行为道歉：“对不起，请你再给我一个机会。”

近日，广州地铁“大叔被疑偷拍自证清白后仍被曝光”事件成为热议话题。据报道，6月7日，一名女子在地铁见一大叔蹲着玩手机，怀疑对方偷拍自己；即便已经看到大叔相册中没有偷拍照片，还是在网络上曝光，并表示既然没有偷拍，为什么不为自己发声。6月11日，

大叔和儿子报警，女子痛哭道歉。最终，善良厚道的大叔方面选择谅解，“她还是名学生，公开道歉就好，不想影响她太多”。

这份歉，女子该道。警惕偷拍本没错，错的是用想当然的偷拍给大叔扣了一顶莫须有的帽子，还处处咄咄逼人。且不说女子没权利查看别人的手机，在看完手机知道大叔没有偷拍后，居然还反手曝光，明明什么证据都没有，却在视频配文中一句一个“猥琐男”、“猥琐老

头”，言辞充满侮辱性。这种污蔑性质的做法，自然引发大面积批评，甚至招来人肉搜索。刺伤了大叔，也刺伤了自己。

这名女子最新的道歉，再次引发争议，不少网友认为不可接受。其实，道歉只要是真诚的，社会也应该接受。女子固然有过，但过而能改善莫大焉。知道自己做错了，也要知道错在哪里、怎么改正；得到谅解，更应该看到大叔一家的宽容，在今后的生活中把尊

重和善意这一课补上。如果能用善意回应善意，以尊重换取尊重，也许，一开始就不会有曝光大叔这样的事情发生。

目前，女子所在的四川大学称，将依规依纪处理，相信学校会秉公裁决。这场风波对于旁观者来说也是一次警示，既然厌恶偷拍，就不要轻易选择网络曝光的方式，更不要不分青红皂白就给人扣帽子；此外，要谴责女生的任性，也要本着“惩前毖后治病救人”的原则，给诚意道歉的人一次机会，这也是互联网文明成熟的标志。正秋

6月18日是父亲节。喜迎佳节作为辛苦操劳一生的父亲，要自强自重，多吃一点有百补之首美称的海参，以强身健体，抵御不可预测的“大风大浪”对身体的浸润，平安人生；作为儿女理应敬老爱老孝老，舍得花钱买海参送老人，使家庭顶梁柱——父亲身板更硬朗，家人皆大欢喜。欲购质优价廉放心好海参——

老年生活报·健康生活馆等您

特别推出下列四款质优价廉特价海参，惠顾新老客户
另有多款：不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

本市免费送货
全省全国免费包邮
货到付款

买海参好礼相送

长岛大连即食刺参
220元/1斤
买5斤送1斤

长岛优质刺参
1200元/1斤
买3斤送1斤
买2斤送半斤

长岛刺参
1950元/1斤
买3斤送1斤
买2斤送半斤

大连刺参
2350元/1斤
买3斤送1斤
买2斤送半斤

疙瘩头咸菜好吃，用海参汤腌制的好上加好，拌或炒口感更鲜美，是家庭餐桌上的一道美味佐餐小菜。前两年曾送过，受老人们欢迎。

另送益生菌、绿茶、虾皮任选其中一份



时间：2023年6月14日-6月24日 电话：131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵)

地点：市北区胶州路12号观象山庄大门一侧 市立医院马路对面公交车站旁 地铁1号线观象山市立医院站或中山路站A口下车